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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 13 Οκτωβρίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 19/10/2013 12:47:00 μμ



Βιογραφία

Το λαξευμένο μέσα σε πέτρα μοναστήρι στο Όρος Χαματούρα στη Κούσπα του Λιβάνου
είναι ένα Ελληνoρθόδοξο μοναστήρι που ανήκει στο Πατριαρχείο της Αντιοχείας και είναι
ένα από τ'  αρχαιότερα στην χώρα.  Το μοναστήρι  είναι  αφιερωμένο στην Κοίμηση της
Θεοτόκου, αλλά είναι ευρύτερα γνωστό ως Ιερά Μονή της Χαματούρας, που είναι το όνομα
του βουνού στο οποίο το μοναστήρι είναι κτισμένο.

Κατά τα τέλη του 13ου μ.Χ.  αιώνα,  στη Μονή της  Θεοτόκου της  Χαματούρας,  ο  Άγιος
Ιάκωβος άρχισε την ασκητή του ζωή. Μετά, όταν το μοναστήρι καταστράφηκε από τους
Μαμελούκους, εγκαθίδρυσε το μοναχισμό κατά μήκος της περιμέτρου των ερειπίων του
μοναστηριού. Με τον καιρό, ξανάκτισε το μοναστήρι αναβιώνοντας και δίνοντας νέο σθένος
στη μοναστική ζωή της περιοχής.

Η πνευματική του ζωηρότητα, η δυναμικότητα, και η δημοτικότητα του μεταξύ των πιστών
επέστησε την προσοχή των Μαμελούκων που καθόρισαν στο μυαλό τους να σταματήσουν
τον ενθουσιασμό και αποφασιστικότητα του και να τον προσηλυτίσουν στο Ισλάμ. Αυτός
αρνήθηκε  πεισματικά  τις  αδυσώπητες  τους  πιέσεις.  Όταν  οι  φρικτές  απόπειρες
εξαναγκασμού από του Μαμελούκους απέτυχαν, έσυραν τον Άγιο Ιάκωβο, μαζί με κάποιους
μοναχούς και λαϊκούς από την Ιερά Μονή του Αγίου Γεωργίου, που βρίσκεται πάνω από το
Όρος της Χαματούρας, στην πόλη της Τρίπολης (την πρωτεύουσα του Βορείου Λιβάνου) και
τον παρέδωσαν στον γουαλί (ηγεμόνα).

Για σχεδόν ένα χρόνο, υπέμενε τεράστια βασανιστήρια. Εντούτοις, δεν παραδόθηκε ψυχικά
ή να  αποκηρύξει  την  πίστη  του,  παρά το  ότι  έπαιρνε  κολακείες  αλλά και  απειλές  και
εκφοβισμό από τους Μαμελούκους. Αν και παραξενεμένοι από το πείσμα και την επιμονή
του Αγίου Ιακώβου, στο τέλος καθώς ήταν η συνήθεια τους για τη τιμωρία τους εχθρούς
τους,  στις  13 Οκτωβρίου ο Άγιος  Ιάκωβος αποκεφαλίστηκε.  Επιπλέον,  οι  Μαμελούκοι
έκαψαν το σώμα του για να διασφαλίσουν ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία δεν θα του έδινε μια
έντιμη ταφή ως μάρτυρα, μια ταφή που αρμόζει σε ένα άγιο.

Δεν πέρασε πολύς καιρός μετά το θάνατό του και ο Θεός βλέποντας τα βάσανα και την
ακλόνητη  πίστη  του,  του  απονέμει  αιώνιες  δάφνες  και  χάρη,  και  σήμερα  λάμπει  ως
μάρτυρας το ίδιο όπως ήταν σαν φάρος κατά τη διάρκεια της επίγειας ζωής του. Ήταν κατά
αυτή τη χρονική περίοδο που η Ορθόδοξη Εκκλησία ανακοίνωσε την αγιότητα του Αγίου
Ιακώβου, και που τον πρόσθεσε στο κατάλογο των τιμημένων αγίων μαρτύρων της, και
προσευχήθηκε για την μεσολάβηση του.

Ο Άγιος μας είχε σχεδόν ξεχαστεί κατά τη διάρκεια της ιστορίας. Αυτό οφείλεται στα πολλά
βάσανα που πέρασε η Ορθόδοξη Εκκλησία κάτω από διάφορα μουσουλμανικά σουλτανάτα
που αποδυνάμωσαν τη χριστιανική πνευματική ζωή και οδήγησαν σε αισθητή πτώση τη
χριστιανική ευμάθεια. Επιπρόσθετα, χειρόγραφα και όλα τα στοιχεία που θα μπορούσαν να
είχαν αποσταλεί  στο εξωτερικό και  να μεταφραστούν,  ή  είχαν ξεχαστεί,  απολεσθεί,  ή
καταστραφεί.



Ωστόσο, καταγραμμένα περιστατικά από τους προσκυνητές του μοναστηριού, αυτοί που
είδαν οράματα από τον Άγιο Ιάκωβο, και πολλοί άλλοι που αναγνώρισαν την παρουσία του,
επιβεβαίωσαν τη γνησιότητα της αγιοσύνης του. Δοξάζοντας το όνομα του θεού, ο Άγιος
Ιάκωβος επίσης επούλωσε και έκανε πολλούς καλά.

Έχουμε πρόσφατα ανακαλύψει μια σαφή μνεία για τον Άγιο Ιάκωβο σε ένα χειρόγραφο που
φυλάσσεται στην Ιερά Μονή της Παναγίας Μπελεμεντίου, σε ένα Γεροντικό, που είναι μία
βιογραφία αγίων ή συλλογή διηγημάτων για τη ζωή των άγιων. Σε ένα χειρόγραφο του
αρχείου  της  Μονής  Μπελεμεντίου,  υπ  αριθμόν  149,  δείχνει  σαφώς  ότι  η  Ορθόδοξη
Εκκλησία τιμά τη μνήμη του στις 13 Οκτωβρίου. Η Ιερά Μονή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου,
στη  Κούσπα,  Χαματούρα  στο  Λίβανο,  τίμησε  τη  μνήμη  του  για  πρώτη  φορά,  στις  13
Οκτωβρίου το 2002 μ.Χ., σε μια ολονύκτια προσευχή (αγρυπνία). Ένας αριθμός από ιερείς,
διακόνους,  και  πιστούς  συμμετείχαν  σε  εκείνη  την  αξέχαστη  μέρα,  όπου  οι
παρευρισκόμενοι  έψαλλαν  το  τροπάριο  και  την  ακολουθία  του  Αγίου  Ιακώβου,  που
προετοιμάστηκε και συντάχθηκε από τους μοναχούς του μοναστηριού.

Σήμερα, οι πιστοί και οι προσκυνητές συνεχώς αναφέρουν τις εμφανίσεις του αγίου, τις
θαυματουργές  θεραπείες,  και  άλλα  ευλογημένα  έργα  του.  Όλα  αυτά  άναψαν  τον
πνευματικό ζήλο για τον εορτασμό της μνήμης του Αγίου, και δοξάζοντας τον Θεό, τιμώντας
τον Άγιο Ιάκωβο τον Χαματουρίτη που εξακολουθεί να είναι ζωντανός ανάμεσά μας στο
μοναστήρι του κάνοντας θαυμαστά έργα, προσκλήσεις, και εμφανίσεις στους πιστούς.
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